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Kompletan sadržaj drugog talasa istraživanja stavova građana 
Srbije o izbeglicama i izbegličkoj krizi i informacije o projektu 
“Podrška lokalnim zajednicama u odgovoru na izbegličku krizu” 
nalaze se na sajtu www.divac.com

STAVOVI GRAĐANA SRBIJE 
PREMA IZBEGLICAMA

KLJUČNI NALAZI DRUGOG TALASA ISTRAŽIVANJA 

2/3 ISPITANIKA SMATRA DA POSTOJI 
MOGUĆNOST RASPLAMSAVANJA 

IZBEGLIČKE KRIZE

Na pitanje šta misle o izbegličkoj krizi i njenom 
uticaju na Srbiju, u odnosu na prvi talas istraživanja, 
došlo je do povećanja broja građana koji smatraju 
da postoji mogućnost rasplamsavanja izbegličke 
krize (66% u odnosu na prethodni talas kad je bilo 
55%). Kada je reč o preuzimanju brige o njima, 
došlo je do obrta u stavovima građana, i sada 52% 
ispitanika smatra da je Vlada Republike Srbije u 
najboljoj poziciji da poboljša položaj izbeglica u 
Srbiji u odnosu na prethodno istraživanje kada je taj 
broj bio 43%. Drugi talas istraživanja pokazao je da 
22% građana očekuje da i lokalne samouprave treba 
da preuzmu brigu o izbeglicama. Kao rezultat, čak 
74% ispitanika smatra da su institucije Republike 
Srbije u najboljoj poziciji da poboljšaju položaj 
izbeglica i migranata u Srbiji. Sa druge strane, 49% 
građana i dalje smatra da je EU u najboljoj poziciji 
da unapredi položaj izbeglica u Srbiji.
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STAVOVI GRAĐANA SRBIJE PREMA 
IZBEGLICAMA I IZBEGLIČKOJ KRIZI

KLJUČNI NALAZI DRUGOG TALASA ISTRAŽIVANJA

U okviru projekta “Podrška lokalnim zajednicama u
odgovoru na izbegličku krizu” koji realizuje Fondacija 
Ana i Vlade Divac uz podršku Američke agencije za 
međunarodni razvoj (USAID), tokom decembra 2016. 
godine, sproveden je drugi talas istraživanja o 
stavovima građana Srbije prema izbeglicama i 
izbegličkoj krizi. U istraživanju je učestvovalo 2.792 
ispitanika starijih od 15 godina iz Beograda, 
Dimitrovgrada, Lajkovca, Preševa, Sjenice, Tutina, 
Subotice i Šida. Istraživanje je sprovela agencija za 
istraživanje javnog mnjenja ProPozitiv koja je sprovela 
i prvo istraživanje tokom maja i juna 2016. godine.

47% GRAĐANA IMA POZITIVAN
STAV PREMA IZBEGLICAMA

U prvom talasu istraživanja koje je sprovedeno 
tokom maja i juna 2016. godine, 45% građana imalo 
je pozitivan stav prema izbeglicama, dok se u 
drugom talasu taj procenat neznatno uvećao na 
47%.  Sa druge strane, zabeležen je porast 
negativnih stavova prema izbeglicama, 34%, u 
odnosu na prethodni talas istraživanja kada je 19% 
njih izrazilo negativan stav. Do ove promene je 
došlo jer su ispitanici koji su u prethodnom talasu 
bili neutralni, sa protokom vremena i daljim 
dešavanjima (npr. dužim zadržavanjima izbeglica i 
migranata) izgradili negativan stav prema njima.

34% GRAĐANA JE IZRAZILO 
NEGATIVAN STAV PREMA 

IZBEGLICAMA 

4/5 ISPITANIKA I DALJE SMATRA DA JE 
SRBIJA BOLJE PRIHVATILA IZBEGLICE U 

ODNOSU NA DRUGE ZEMLJE

EMPATIJA I STRAHOVI GRAĐANA 
PREMA IZBEGLICAMA

I dalje veliki broj građana saoseća sa izbeglicama i razume 
problem sa kojima se oni suočavaju (njih 60%) mada se taj 
broj  smanjio u odnosu na prvi talas istraživanja (68%). Kada 
je reč o strahovima, veliki je broj onih koji se boje ili brinu da 
će izbeglice preneti neke bolesti građanima Srbije (51%), 
što je uvećanje u odnosu na prvi talas istraživanja.

POLOVINA ISPITANIKA JE IMALA NEKU 
VRSTU KONTAKTA SA IZBEGLICAMA

Imajući u vidu da je istraživanje sprovedeno u gradovima i 
opštinama koje su najviše pogođene izbegličkom krizom, i  
duže zadržavanje izbeglica, došlo je do povećanja 
kontakta sa njima - ½ ispitanika imala je neku vrstu 
kontakata sa izbeglicama. Od tog broja, u proseku ¾ njih i 
dalje ima pozitivan kontakt, dok se taj kontakt i dalje najviše 
ocenjuje u opštinama  Sjenica i Tutin (preko 90%).
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